

2025广府庙会闹元宵 羊城使者将全新亮相

2月12日(元宵节),越秀区将推出2025广府庙会。作为“广府味·幸福年”2025越秀新春系列活动的压轴之作,2025广府庙会以城隍庙忠佑广场为主会场,以北京路步行街、梅花村街、矿泉街、五仙观等地为支点,线上线下相结合开展10大板块的内容,活动将持续7天,至2月18日(正月二十一)结束。

羊城使者带你穿越千年逛庙会

“羊城使者是本届庙会最新文化符号,它源于典籍,回溯历史。它会带你穿越千年,回到最初的庙会。”越秀区文化广电旅游体育局副局长何愿飞介绍道,广府庙会是羊城民俗的千年记忆。至于羊城使者长得什么样子?那就要等开幕式了。

何愿飞表示,今年广府庙会每天精彩不断,倾情呈献文艺展演、国潮非遗、美食庙会、祠堂庙会、校园庙会、小巷庙会、幸福庙会、喜阅庙会、游轮庙会、云上庙会等10大板块丰富内容,延续浓浓的广府“年味”,带领市民群众在元宵佳节继续体验广府民俗魅力。

在2月12日的城隍庙忠佑广场的开幕式展演中,将有包含羊城使者、广

东醒狮、五仙献穗、粤剧等文艺演出。在品牌项目广府达人秀中,则推出“超级主播”活动,发掘具有影响力和传播力的广府文化推广达人,为广府文化的传承与发展注入新的活力。

今年的庙会市集潮墟将邀请岭南中医、传统美食(粤菜)、传统工艺等非遗项目和传承人进行展示展销。

广州非遗街区(北京路)举办“新春叙事”非遗展,设置非遗互动体验。五仙观举办“上元访古观”国风游园会,开展汉服、猜灯谜、DIY花灯、飞花令、游园打卡等多个国风体验项目,“南粤古坛”粤语讲古邀请非遗传承人为市民群众讲演广府年俗故事。

古村巡游焕发传统民俗新活力

与往届不同的是,广府文化巡游不

■新快报记者 邓毅富

再设在北京路片区,而是进行古村巡游,梅花村街“杨箕北帝信俗”非遗活动将分为北帝巡游、曲艺表演、龙狮汇演三大篇章。其中,民俗文化巡游队伍包括喜至福来(鸣锣护卫)、吉星高照(北帝信俗)、勇立潮头(海上龙舟)、八音和鸣、龙狮贺岁等十八个方阵,共同演绎一场“古韵新风共欢腾”的祠堂文化大戏。

另外,矿泉街沙涌南村、瑶台村、王圣堂村相继举办祠堂庙会,开展醒狮采青、八音锣鼓、粤剧戏曲表演,组织元宵祠堂宴,邀请村民朋友们共同品尝本地特色美食“瑶台三宝”(扣肉、冬菇、鱼蛋)。梅花村街、矿泉街两大祠堂庙会分会场遥相呼应,形成广府祠堂庙会节庆氛围,传承和弘扬广府文化,促进村社经济高质量发展。

广州出台方案提升农村养老服务质效

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员邓绰立 张萌报道 近日,广州印发实施《关于固本强基提升农村养老服务水平的实施方案》(以下简称《方案》),其中提出,对全市农村敬老院资源整合,推动保留的敬老院转型升级为具有全托、日托、助餐配餐、上门服务等综合功能的区域性养老服务中心。

《方案》提出打造“三级中心”,升级农村养老服务设施。打造村级失能老年人照护中心。依托区级公办养老机构开辟失能老年人照护单元,设置认知障碍照护专区,满足农村失能老年人刚性护理需求,并与农村敬老院建立帮扶协作关系,通过派员驻点、技术指导、人员培训、资源共享等方式提升管理和服务水平。打造区域性养老服务中心。创新“一撤二并三留强”做法,对全市农村敬老院资源整合,推动保留的敬老院转型升级为具有全托、日托、助餐配餐、上门服务等综合功能的区域性养老服务中心,向周边养老服务站点及居家老年人提供专业指导和养老服务。打造农村特色颐康中心(站)。优化颐康中心(站)选址布局和功能定位,利用1个街镇颐康中心带动辖区N个村居颐康服务站共同发力,构建聚合日托、餐饮、维修、理发、就医、务农、法律咨询等农村老年人高频服务事项及以失能照护为重点的居家社区养老服务网络。

《方案》还提出提升农村养老服务质效。优化“多样式”助餐配餐服务。优化“定制式”居家适老化改造服务。优化“到户式”邻里互助养老服务。

铁路即将迎来学生客流高峰

新快报讯 记者许力夫 通讯员任永霜 董剑锋报道 记者从广铁集团获悉,2月10日,春运第28天,广铁集团发送旅客175.4万人次,同比增加21.5万人次,增长14%。

据广铁集团客运部负责人介绍,元宵节前后,客流主要以学生、商务、务工、探亲等客流为主,热门目的地主要集中在广州、深圳、东莞、长沙等城市,特别是节后管内各大高校陆续开学,学生客流将迎来一波高峰。

元宵节有雨早晚有轻雾

新快报讯 记者许力夫报道 预计,11日起广州受偏东气流影响,云量增多,气温回升。12日有小雨和轻雾,夜间起受新一股冷空气影响,气温略降。

具体预报如下

11日(年十四),多云间阴天,10℃~21℃。

12日(元宵节),阴天间多云,有小雨,早晚有轻雾,15℃~20℃。

13日,多云间阴天,局部有小雨,13℃~21℃。

舞剧《英歌》开启全国巡演



新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 2月9日-10日,广州歌舞剧院原创舞剧《英歌》亮相东莞玉兰大剧院,由此拉开该舞剧全国巡演的帷幕。

记者了解到,广州歌舞剧院精心编排的舞剧《英歌》的精选片段在央视多个频道轮番上演,以“烫剧”姿态再度沸腾了中国

新年。

作为全国巡演的首站,此次舞剧《英歌》在东莞的演出,还举办了主创主演见面会,以及舞台导赏、纪录片点映、舞蹈体验坊等系列艺术活动。接下来,将前往佛山、深圳、珠海、泉州、福州、苏州、杭州、武汉、宁波、景德镇、南昌、长沙、桂林等地巡演,让更

多观众在家门口感受岭南文化的魅力。

作为家国情怀、侨乡精神、民族精神的最新扛鼎大作,舞剧《英歌》通过构筑中华民族共有精神家园,用艺术的形式达成人心归聚、精神相依、团结奋进,形成强大的精神纽带和文化支撑,以精彩的演绎讲好中国故事。

1月份广东居民消费价格指数同比上涨0.5%

新快报讯 记者许婉婕报道 2月10日,记者从国家统计局广东调查总队获悉,2025年1月份,广东居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,环比上涨0.9%。

1月份,广东CPI同比由上月下降0.3%转为上涨0.5%。其中,食品价格上涨0.8%,非食品价格上涨0.4%;消费品价格上涨0.2%,服务价格上涨1.0%。分类别看,CPI八大类商品(服务)价格同比“5涨1平2降”。其中,生活用品及服务、其他用品及服务、交通通信、教育文化娱乐价格均上涨2.3%,食品烟酒价格上涨0.7%;居住价格持平;衣着、医疗保健价格均下降0.4%。

格下降0.2%。

1月份,广东CPI环比由上月下降0.1%转为上涨0.9%。其中,食品价格上涨0.5%,非食品价格上涨1.0%;消费品价格上涨0.5%,服务价格上涨1.5%。分类别看,CPI八大类商品(服务)价格环比“5涨1平2降”。其中,生活用品及服务、其他用品及服务、交通通信、教育文化娱乐价格均上涨2.3%,食品烟酒价格上涨0.7%;居住价格持平;衣着、医疗保健价格均下降0.4%。

食品中,受季节性因素叠加春节影响,虾蟹类价格上涨6.2%,海水鱼价格上涨2.0%,鲜果价格上涨1.9%,鲜菜价格上涨0.9%,猪肉价格上涨0.8%;粮食

及食用油供需平稳,价格分别上涨0.1%和0.5%。非食品价格上涨1.0%,涨幅较上月扩大0.9个百分点,影响CPI上涨约0.82个百分点。非食品中,春节期间部分商家上调服务价格,家政服务、美发、车辆维修与保养、电影及演出票、美容、宾馆住宿、其他住宿价格分别上涨23.9%、17.4%、11.1%、7.3%、6.2%、5.9%和5.4%;居民旅游出行需求增加,交通工具租赁费、飞机票、长途汽车、旅行社收费、其他旅游价格分别上涨32.5%、30.7%、24.3%、17.1%和14.9%;受国际原油及贵金属价格波动影响,柴油、汽油价格分别上涨2.7%和2.5%,金饰品、铂金饰品价格分别上涨4.2%和2.2%。